

# 参加过中央电视台《向幸福出发》，上过河南卫视《金色梦舞台》 “洛阳开心果”曾引得李咏说洛阳话



□记者 忻尚龙 文/图

郭松珍参加过洛阳市中老年才艺电视大赛，上过河南卫视的《金色梦舞台》，还引得央视名嘴李咏跟她一块儿说洛阳话……如今，她说唱洛阳话的视频在洛阳网上引起颇多网友的关注，这个“洛阳开心果”说：“我不图名利，糊涂点儿、潇洒点儿，晚年有个好心态，活个精气神儿。”



郭松珍(中)参加《向幸福出发》时和主持人的合影

## “洛阳开心果”曾引得央视著名主持人李咏说咱洛阳话

“有那么一个星期天儿，俺家门口儿一拐弯儿……”这段洛阳话唱曲，来自61岁的郭松珍参加“寻找最地道洛阳话发音人”海选时录制的一段视频，目前这段视频以高票排名第三。

本报与洛阳网、洛阳市语言文字工作委员会办公室、泉舜集团洛阳置业有限公司联合主办，洛阳动漫博物馆承

办并提供技术支持，洛阳文娱广播提供媒体支持的“泉舜财富中心杯——寻找最地道洛阳话发音人”活动已进入复赛投票阶段，选手的票数“你追我赶”，截至发稿时，9号选手郭松珍票数已达11415票，紧逼第二名45号选手梁智敏的11737票。第一名仍为34号选手马晓峰，目前得票12783票。

## 老外问：“方便在哪里？”

### “啥，放鞭该哪特儿？哎呀，那得等到年三十儿！”

郭松珍从小就有个演员梦，年轻时没实现，现在老了，应该圆一圆梦。她参加过河南卫视的《金色梦舞台》、洛阳电视台的洛阳市中老年才艺电视大赛。说着说着，郭松珍兴奋了，用洛阳话讲了一个本地笑话：

俺门跟儿，有哟（一个）迷蛋大达儿（叔叔，下同），那晌午，迷蛋大达儿端一大葛婆（一种较大的碗，下同）浆面条儿，大绿豆儿，油取（一种烹调方式）青椒烹蒜瓣儿，独孤圆儿（一个人，下同）谷状（蹲下）到门跟儿磕台儿上，

低着低脑（头），呼噜呼噜正吃美，过来一老外问他：“你好，方便在哪里？”

“你说啥，放鞭该哪特儿？哎呀，那得等到年三十儿！”

“No, No, No!”

说到这里，郭松珍干脆站起身，演了起来。

“挠？哎呀，你身上痒喽，独孤圆儿挠挠拉倒（算了），木那似（那是）叫俺给你布拉两下？”郭松珍装“迷蛋大达儿”，摆出一脸疑惑的表情。

“不是，解手，解手。”紧接着，

当记者见到郭松珍时，她身穿一件大红色旗袍。“我不会说普通话，只会说洛阳话。去年我参加中央电视台《向幸福出发》的时候，见到著名主持人李咏，李咏听我一直说洛阳话，也学着用洛阳话跟我说‘你说哩老美啊，说哩比唱哩还好好听’，我俩还合了影。”郭松珍说着喜滋滋地拿出一张她跟李咏的合影。

郭松珍又学着老外摆个上厕所的动作。

“噢，俺迷过来，你是说那出公园办私事？那俺着（知道，下同），你往那特儿一拐弯儿，一磨角儿，走到那臭屎胡同，有哟黑茅子。”郭松珍说得自己都笑弯了腰。

“三克油，拜拜！”

“哎呀，这老外怪囊（挺好），他说三葛婆，比俺吃的都多。还着洛阳亏成儿（规矩），谷俺叫伯伯儿，听着怪带劲儿。”

## 公交车上大伙吆喝：你唱得怪美，来一段

郭松珍说，自己总是这样热情，也知道可能有人说她“不知道害羞”。但她觉得，她没拜过师，也没经过专业培训，就是在玩儿，在娱乐，自己开心，还给周围的人带来快乐，就够了。

郭松珍说，有一次在85路公交车上，她被同车的乘客认了出来。乘客说：“哎呀，你唱得真不赖，你现在给大家再唱一个。”于是她当场唱了起来。

在整个采访中，她总是笑容满面，

一副乐呵呵的样子。记者不禁问道：“您总是这么开心吗？”郭松珍笑起来：“因为过去太苦了，所以应该珍惜现在的好日子，开心点儿。我每天都可开心呀，我不图名利，糊涂点儿、潇洒点儿，晚年有个好心态，活个精气神儿。”

## 特别提醒

“泉舜财富中心杯——寻找最地道洛阳话发音人”活动复赛网上投票，本周五(25日)正式结束，请读者、网友抓紧时间到洛阳网投票，表达自己意见。

您可登录洛阳网专题网页(<http://news.lyd.com.cn/system/2012/12/18/010214716.shtml>)为喜爱的选手投票。网友互动投票和专家投票各占50%，决定哪10名选手进入决赛，并最终决定“最地道洛阳话发音人”花落谁家。

洛阳动漫博物馆作为承办单位，将继续为本次活动提供技术支持，过完期间您可以和家人、朋友一起到西工区中州中路497号中州国际(王城公园西门斜对面)五楼欣赏《漫话洛阳话》3D版，体验动漫和科技的魅力。洛阳动漫博物馆在春节期间(初二起)全面开放，为市民提供异彩纷呈的动漫文化大餐。

关注“寻找最地道洛阳话发音人”活动的读者，还可以通过活动支持媒

体洛阳文娱广播，收听本报征集的洛阳话段子。

洛阳文娱广播呼号FM102.1、AM783, 7:30至8:00《老洛阳的幸福生活》栏目播出，18:00至19:00《动听十八点》栏目播出。

(本文相关洛阳话用字，参照中州古籍出版社出版的《河洛方言谚语》、《洛阳市志·方言志》和胡进京先生著的《洛阳话探宝》等，另有部分为音译)

## 洛阳俏牡丹 光彩耀荷兰

### 我市俩单位因此获殊荣

□记者 谢磊 通讯员 韩孟伟 章笑艳

本报讯 从昨日在京召开的2012荷兰世界园艺博览会总结表彰会上传来好消息，市牡丹办和神州牡丹园获得由中国花卉协会授予的“2012荷兰世界园艺博览会中国园建设和展览先进单位”荣誉称号。

据了解，主题为“积极融入自然，改善生活品质”的2012荷兰世界园艺博览会于去年4月至10月在荷兰芬洛举办，该届世园会是国际园艺生产者协会(AIPH)和国际展览局批准并注册的A1级世界园艺展会。

作为中国花卉代表，来自我市神州牡丹园的牡丹在该届大会中国馆日进行了展览。艳丽妖娆、国色天香的洛阳牡丹在这个展会一经亮相，便迅速征服欧洲看客，成了当届大会耀眼的东方元素。而同时在荷兰举办的“中国洛阳牡丹文化周”系列活动也让更多外国人了解了洛阳这座城市以及洛阳牡丹文化。

据了解，从去年5月21日中国馆日开幕到中国洛阳牡丹文化周结束，共展出洛阳牡丹盆花60个品种400盆，牡丹、芍药鲜切花15个品种3000枝，牡丹插花和花艺作品10个，以及一批洛阳文化艺术品及牡丹深加工产品。尽管洛阳牡丹在20多年前便已蜚声海外，但借助本届荷兰世园会，才实现了洛阳牡丹首次在欧洲举办牡丹展的夙愿。

## 全民创业信息台

### 创业大讲堂 第三讲周六开讲

□见习记者 程芳菲 通讯员 秦卫红

本报讯 26日(本周六)，由团市委举办的洛阳青年创业大讲堂第三讲，将在洛阳市恒生青年创业孵化基地(洛阳市恒生科技园)开讲。您除了可以到现场听讲座，还可登录新浪微博@共青团洛阳市委青农部，观看视频并参与互动。

讲座内容：洛阳民营企业家的成长之路

主讲人：河南科技大学管理学院院长席升阳

时间：1月26日9:30-11:30

地点：开元大道东段与汇通街交叉口附近的洛阳市恒生青年创业孵化基地，可乘坐79路、70路、42路公交车前往

咨询电话：63230538